

# वीई व्हीकल्स 1200 करोड़ का निवेश करेगा

यूरो-6 इंजन प्लांट का शुभारंभ किया

मनीष उपाध्याय • इंदौर

वीई कमर्शियल व्हीकल्स लिमिटेड आगामी 2 सालों में पीथमपुर में 1200 करोड़ रुपये का निवेश करेगा। संयुक्त उपक्रम यहां पर अभी तक 1300 करोड़ रुपये का निवेश कर चुका है। इस तरह कंपनी ने आगामी 2 सालों तक यहां पर अपना कुल निवेश 2500 करोड़ रुपये तक पहुंचा देने का लक्ष्य तय किया है। यह घोषणा आयशर मोटर्स के मैनेजिंग डायरेक्टर सिद्धार्थ ने की।

लाल यहां स्वीडन के वोल्वो समूह और आयशर मोटर्स के संयुक्त

उपक्रम वीई कमर्शियल व्हीकल्स लिमिटेड (वीईसीवी) के पीथमपुर में 5 साल पूरे होने के मौके पर कंपनी के 375 करोड़ रुपये के निवेश से तैयार नए यूरो-6 इंजन प्लांट के उद्घाटन के लिए आए थे। लाल ने कहा कि कंपनी के पीथमपुर में 5 पांच तथा देवास में गियर बॉक्स के 2 संयंत्र हैं। 2008 में संयुक्त उपक्रम बनने के बाद से बीते पांच सालों में 1300 करोड़ रुपये का निवेश कर चुकी है। 1200 करोड़ रुपये का निवेश आगामी 2 सालों में किया जाएगा। इस तरह कंपनी का यहां पर कुल 2500 करोड़ रुपये का निवेश हो जाएगा। एक ही जगह पर निवेश करने के फायदे बताते हुए उन्होंने कहा कि इससे उत्पादन लागत

घटती है। कंपनी का पूरा जोर लीन मैन्युफेक्चरिंग पर है।

नए इंजन प्लांट के संदर्भ में लाल ने कहा कि देश में यूरो-6 मानकों को पालन करने वाले इंजन बनाने वाला यह पहला संयंत्र है। पहले चरण में यहां पर 25 हजार इंजन प्रतिवर्ष बनाए जाएंगे तथा अगले साल फिर उत्पादन क्षमता 25000 हजार बढ़ाई जाएगी तथा इसके बाद 50000 इंजन उत्पादन क्षमता बढ़ाई जाएगी। कंपनी तीसरे साल से यहां से 1 लाख इंजनों का निर्माण करेगी। यह संयंत्र वोल्वो के मीडियम ड्यूटी ऑटोमोटिव इंजिन की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए एक ग्लोबल हब होगा।

यहां बनने वाले इंजनों को वोल्वो

के फ्रांस के वेनिसेउक्स स्थित संयंत्रों को निर्यात किया जाएगा, यहां से वाल्वों के वाहनों की सप्लाय दुनिया भर में की जाएगी। विश्व स्तरीय तकनीक से बनने संयंत्र के खूबी हैं कि यहां इंजन के 160 पार्ट्स को 120 सेकंड में जोड़ा दिया जाएगा। इससे पूर्व के गारिमामय समारोह में इंजन प्लांट का शुभारंभ किया गया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान को भी आना था, किंतु मौसम खराब होने से वे यहां नहीं आ सके। लाल ने कहा कि आर्थिक मंदी हमारे लिए तो नहीं है। हमारी सेल्स ग्रोथ में गिरावट नहीं आई है। बहरहाल जो भी सुस्ती है मेरे अनुमान से वह 6 महीनों में खत्म हो जाएगी।